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АГРОБІОЛОГІЧНЕ ОБГРУНТУВАННЯ ВИРОЩУВАННЯ КОЗЛЯТНИКА СХІДНОГО 
Проблема дефіциту рослинного білка у тва-

ринництві зумовлює необхідність пошуку та 
впровадження нетрадиційних, екологічно плас-
тичних і довговічних кормових культур. Серед 
багаторічних бобових трав особливої уваги заслу-
говує козлятник східний (галега східна – Galega 
orientalis L.). Ця культура характеризується ви-
сокою продуктивністю, ранньостиглістю та здат-
ністю забезпечувати стабільні врожаї протягом 
10–15 років і більше без пересіву.

Мета роботи – обґрунтувати переваги вико-
ристання козлятника східного як джерела ви-
сокоякісної біомаси для збалансування раціонів 
тварин.

Галега східна відзначається інтенсивним нако-
пиченням органічних речовин. Встановлено, що 
культура забезпечує вихід сухої речовини на рів-
ні 10,0–12,0 т/га, а сирого протеїну – 2,2–2,5 т/га.
У фазі початку цвітіння зелена маса містить 
20,5% у сухої речовини, у складі якої зосереджено: 
сирого протеїну – 23,6%, безазотистих екстрактив-
них речовин – 44,7% (зокрема цукрів – 4,2%), ліпі-
дів – 3,4% та клітковини – 21,9%. Висока вітамін-
на цінність підтверджується вмістом аскорбінової 
кислоти (900 мг/кг) та каротину (50–60 мг/кг).
Крім того, наявність специфічних алкалоїдів (зо-
крема галегіну) стимулює секрецію молока в лак-
туючих тварин.

Важливою перевагою козлятника є повноцін-
ність його білка, який містить повний спектр не-
замінних амінокислот. Енергетична поживність 
100 кг зеленої маси становить 20–28 корм. од. 
Вміст перетравного протеїну на 1 корм. од. суттє-
во перевищує зоотехнічну норму і становить у зе-
леній масі 115–158 г, у сіні – 190 г, а в трав’яному 
борошні – до 200 г.

За показниками ранньостиглості галега пере-
важає традиційні бобові трави: укісна стиглість 
настає на 7–10 днів раніше за еспарцет, на 10–16 
днів – за люцерну та на 20–25 днів – за конюшину 
лучну. Це дозволяє ефективно використовувати 
культуру в системі зеленого конвеєра для лікві-
дації дефіциту свіжих кормів наприкінці весни.

Технологічна цінність козлятника полягає в 
його універсальності: біомаса придатна для виго-
товлення сіна, сінажу, силосу та високобілкових 
концентратів. Характерною морфологічною озна-
кою є міцне кріплення листків до стебла, що мі-
німізує втрати найбільш цінної частини врожаю 
під час сушіння та механізованої заготівлі сіна.

Отже, козлятник східний є стратегічним ре-
сурсом для зміцнення кормової бази. Поєднан-
ня високої протеїнової поживності, довговічності 
травостою та надраннього терміну використан-
ня робить його однією з найбільш рентабельних 
культур у сучасному кормовиробництві.
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ПЕРСПЕКТИВИ ПІДВИЩЕННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ КУКУРУДЗИ
В СУЧАСНОМУ ЗЕМЛЕРОБСТВІ

Кукурудза (Zea mays L.) є ключовою культу-
рою в глобальних системах продовольства, кор-
мовиробництва та біоенергетики, забезпечуючи 
харчову безпеку, конкурентоспроможність тва-
ринництва й декарбонізацію енергетичного сек-
тору. За даними FAO, вона лідирує за обсягом 
валового виробництва серед зернових культур, а 
попит формується трьома основними факторами: 
зростанням споживання м’яса та молока (кормо-
ва база), стабільним продовольчим сегментом і 
розширенням промислової переробки (крохмаль, 
сиропи, біоетанол). Протягом останніх двох деся-
тиліть кукурудза демонструє найвищу динаміку 
приросту виробництва та міжнародної торгівлі.

З погляду харчової цінності кукурудза універ-
сальна: в Африці та Латинській Америці – осно-
вний продукт харчування людини, у розвинених 

країнах – домінуючий компонент кормів для пти-
ці та свиней, а також сировина для біоенергетики 
та переробки. Глобальні ринки кукурудзи висо-
коконцентровані за експортом і вразливі до логіс-
тичних та макроекономічних потрясінь, що поси-
лює цінову волатильність і вимагає підвищення 
стійкості ланцюгів постачання.

Незважаючи на тривале зростання врожай-
ності в окремих регіонах, спостерігається упо-
вільнення або досягнення «плато», що вказує 
на вичерпання екстенсивних резервів і потребу 
в інноваціях для ефективнішого використання 
ресурсів. Сучасні прирости врожайності в про-
відних країнах зумовлені переважно агрономіч-
ними та кліматичними факторами (своєчасність 
операцій, густота посіву, управління водою та 
живленням, теплові ресурси), а не лише гене-


